



持卡人的烦恼人生



神秘的崇敬之感。这些卡片带给我的烦恼就是:我既想在别人面前表现我的大度,又无法避免查阅密码时鬼鬼祟祟的样子!

妻子要出门去旅游,说拿现金不方便也不安全,我说那你就拿我的信用卡去吧。结果她一回来就把那张卡片闷闷不乐地向我扔了过来,嘴里还冒出了一连串恶狠狠的词语。原来妻子去的地方是一个刚刚开发的小地方,那里根本就用不上信用卡,害得她跟别人借借过了十几日,很伤面子!从这件事情上我得出了一个基本的教训,那就是今后出门除了带上信用卡之外,还要带上现金!

这些卡片真是无孔不入,连上小学的儿也领到了一张,说是今后在学校吃早餐不用带饭,只要把这个卡往机器里一插,然后想吃什么就是什么了。我觉得这是好事,想必儿子在接受新事物方面一定要比我强得多,一定不会弄出什么麻烦事来,但我高兴得过早了。

儿子兴冲冲地用了几天早餐后之后就愁眉苦脸起来,一问才知道原来是昨晚睡觉不小心把卡给折断了,后来用透明胶粘了一下,基本上恢复了原样。问题是这个用透明胶粘过的卡比原来厚了许多,每次要用很大的力气才能从那台计费器里插进去,更麻烦的是往外取卡的时候,一只手端饭菜,一只手往外拽自己的卡,稍不留神就会把计费器拽到地上……

后来我到校又给儿子办了一张新卡,从此以后儿子变得谨小慎微起来,时不时地要把那张卡拿出来看一看,生怕有什么闪失。

自从有了那些卡片之后我的烦恼就多了起来,每次上街的时候总要在口袋里摸个不停,摸左边口袋看我的钱在不在,摸右边口袋看我的卡在不在,然后把手伸进内衣口袋,看我的密码本在不在。如果有哪一样没摸到,我马上会脸色通红,大汗淋漓,呼吸也就急促了起来……

哎,这些可爱的卡,可怕的卡,你可千万别在我需要你的时候卡住了我!

□周兵

我的口袋里有许多卡片,我的生活仿佛被浓缩到了这一张张各式各样的卡片之中。没有信用卡我取不了工资,没有电费卡我用不上电脑,看不成电视……我得很细心地照看我的这些卡片,稍有不慎就有可能寸步难行。

对我来说,最大的麻烦不在于怎么使用这些卡片,而是在于怎么才能记住这些卡片的密码。是密码就不能不采取保

密措施:我把我的那些密码写在了一个小本子上,这个小本子就装在我贴身的口袋里——它跟我的那些卡片一样重要,我得十分用心地照看它们,同样不能有任何闪失。

每次拿信用卡取工资的时候,真有点做贼的感觉。因为我的记性不好,所以当银行里的电脑提示我输入密码时,我总要翻开我那个小本子查看才行,查看的时候就得防止泄密,因为身边还有其他人。一般情况下我是这样查看密码的:先

看看四周,然后悄悄解开衣服上的扣子,再将手伸进内衣的口袋拿出小本子,在正式翻阅之前再看看四周,最后才小心翼翼地一页一页地翻看……我向来为人大方,很少跟别人计较什么,但在查看密码这件事上,我的表现确实不怎么样。至于我为什么要这样做,我想这大概是因为我小时候看反特片看多了,对密码这俩字有一种

■理财指南

人生理财全解

□彩玉

人的一生,从经济独立开始,就要进行有计划的理财。根据人生各个阶段的不同生活状况,我们如何在有效规避理财活动风险的同时,做好人生各个时期的理财计划呢?一般情况下,人生理财的过程要经历以下六个时期:

一、单身期:参加工作到结婚前(2-5年)

理财重点:该时期自己没有太大的家庭负担,精力旺盛,因为要为未来家庭积累资金,所以,理财的重点是要努力寻找一份高薪工作,打好基础。也可拿出部分储蓄进行高风险投资,目的是学习投资理财的经验。另外,由于此时负担较轻,年轻人的保费又相对较低,可为自己买点人寿保险,减少因意外导致收入减少或负担加重。

投资建议:可将积蓄的60%投资于风险大、长期回报高的股票、基金等金融产品;20%选择定期储蓄;10%购买保险;10%存为活期储蓄,以备不时之需。

理财优先顺序:节财计划→资产增值计划→应急基金→购置住房

二、家庭形成期:结婚到孩子出生前(1-5年)

理财重点:这一时期是家庭消费的高峰期。虽然经济收入有所增加,生活趋于稳定,但家庭的基本生活用品还是比较简单。为了提高生活质量,往往需要支付较大的家庭建设费用,如购买一些较高档的生活用品、每月还购房贷款等。此阶段的理财重点应放在合理安排家庭建设的费用支出上,稍有积蓄后,可以选择一些比较激进的理财工具,如偏股型基金及股票等,以期获得更高的回报。

投资建议:可将积蓄资金的50%投资于股票或成长型基金;35%投资于债券和保险;15%留作活期储蓄。

理财优先顺序:购置住房→购置硬件→节财计划→应急基金

三、家庭成长期:孩子出生到上大学(9-12年)

理财重点:家庭的最大开支是子女教育费用和保健医疗费等。但随着子女的自理能力增强,父母可以根据经验在投资方面适当进行创业,如进行风险投资等。购买保险应偏重于教育基金、父母自身保障等。

投资建议:可将资本的

30%投资于房产,以获得长期稳定的回报;40%投资股票、外汇或期货;20%投资银行定期存款或债券及保险;10%是活期储蓄,以备家庭急用。

理财优先顺序:子女教育规划→资产增值管理→应急基金→特殊目标规划A

四、子女大学教育期:孩子上大学以后(4-7年)

理财重点:这一阶段子女的教育费用和生活费用猛增。对于理财已经取得成功,积累了一定财富的家庭来说,完全有能力支付,不会感到困难。因此,可继续发挥理财经验,发展投资事业,创造更多财富。而那些理财不顺利,仍未富裕起来的家庭,通常负担比较繁重,应把子女教育费用和生活费用作为理财重点,确保子女顺利完成学业。一般情况下,到了这个阶段,理财仍未取得成功的家庭,就说明其缺乏致富的能力,应把希望寄托在子女身上,千万不要因急需用钱而盲目投资。

投资建议:将积蓄资金的40%用于股票或成长型基金的投资,但要注意严格控制风险;40%用于银行存款或国债,以应付子女的教育费用;10%用于保险;10%作为家庭备用。

理财优先顺序:子女教育规划→债务计划→资产增值规



划→应急基金

五、家庭成熟期:子女参加工作到父母退休前(约15年)

理财重点:这期间,由于自己的工作能力和工作经验、经济状况都已达到了最佳状态,加上子女开始独立,家庭负担逐渐减轻,因此,最适合积累财富,理财重点应侧重于扩大投资。但由于已进入人生后期,万一风险投资失败,就会葬送一生积累的财富。所以,在选择投资工具时,不宜过多选择风险投资的方式。此外,还要存一笔养老金,并且这笔钱是雷打不动的。保险是比较稳健和安全的投资工具之一,虽然回报偏低,但作为强制性储蓄,有利于累积养老金和资产保全,是比较好的选择。

投资建议:可将投资资本

的50%用于股票或同类基金;40%用于定期存款、债券及保险;10%用于活期储蓄。但随着退休年龄逐渐接近,用于风险投资的比例应逐渐减少。在保险需求上,应逐渐偏重于养老、健康、重大疾病险。

理财优先顺序:资产增值管理→养老规划→特殊目标规划→应急基金

六、退休以后

理财重点:应以安度晚年为目的,投资和花费通常都比较保守,身体和精神健康最重要。在这时期最好不要进行新的投资,尤其不能再进行风险投资。

投资建议:可将投资资本的10%用于股票或股票型基金;50%投资于定期储蓄或债券;40%进行活期储蓄。对于资产比较丰厚的家庭,可采用合法节税手段,把财产有效地交给下一代。

理财优先顺序:养老规划→遗产规划→特殊目标规划→应急基金

理财总会有风险,所以,我们在进行投资前,有必要先盘算一下自己承担风险的能力。因为任何人在承受风险时都有一定的限度,超过了这个限度,风险就会变成负担或压力,可能就会对我们的心理、健康、工作甚至家庭生活造成伤害。

理财漫话

与时俱进吐故纳新

□中银国际证券 张晓晖

投资者常常抱怨,总是被热点套牢。来一次热点,就要买一次单,不追热点还好,一沾热点就被烫伤。说到底,就是接受新生事物慢,等到新概念闹得地球人都知道了,才杀进去,正赶上人家吃完最后一道果盘要出来,得,正好替人家把账结了。

对热点有两个态度:一是干脆不理睬,就按照自己的理念做,比如巴菲特、索罗斯;如果要追热点,那就得思想领先,也就是要善于接受新生事物。

最容易出新东西的地方就是股市,大到GDP增长方式的改变、人民币升值、神六上天、滨海新区,小到煤矿安全生产、房价走高、煤化工、军工概念、大宗原材料,这个世界上的新鲜事儿每天都在股市上得到反映:神六还没发射,沾“航天”字样的股票就像二踢脚一样蹿上了半空;铜到了8000美元的高价了,看看别的有色金属也闪闪放光了;石油越走越高,结果航空股不上天反而成了潜水艇;房地产股随着房价越走越高;滨海新区大政策一出来,看看天津股吧,多少年没这么风光了。

就这样,概念、热点层出不穷,此起彼伏,顺便把钞票从一些人的口袋里掏出来再装到另一些人的口袋里。

关键是您是收钱的还是掏钱的?如果是掏钱的,您就要想想为什么,不能总是糊里糊涂地为您根本不认识的人买单吧?

主要是不肯接受新鲜事物。人们固有的观念、知识、经验都不知不觉地阻碍着对新生事物的接受。在潜意识里,人们希望这个世界永远不变,就像每天回家的门牌号,熟悉、好找,丢不了自个儿。

但世界在变,变是一个不可阻挡的趋势,而不适应变化的人就会被逐渐边缘化:倒退二十年,咱不知道手机;倒退十年,咱不知道QQ;即使倒退五年,谁知道神六?

二十年前,谁也不会想到银行居然管收费,ATM上面一插卡,水、电、燃气、通信的花销全缴了,谁想得到?能在QQ上和异国他乡的朋友聊天,搞网恋,甚至还能搞一些不足与外人道的勾当,谁想得到?

如果您面对手机,还要生产呼吸机;如果别家银行里卖基金、卖保险、卖信托,您这儿什么也不卖不说,连卡业务都不开,光给人家一个小纸本的存折,那一定很清闲,清闲得心里发慌。

如果说世界在变化,那么股市就是变化最快、最敏感的地方,在这个地方讨生活就要接受变化,对新生事物要敏于发现,乐于学习,勇于实践。跟新生事物有仇,就是跟钱有仇。

比如说,上半年行情如火如荼,股票翻番的不在少数,可涨幅最大的是谁?不是股票,而是五粮液的认



购权证,硬是涨了9倍!权证,新玩意儿吧?

要接受新生事物,就要把头脑里固有的一些东西摒弃掉,脑子里被一些陈旧的东西塞得满满的,新东西就进不来。某人向高僧问禅,高谈阔论,滔滔不绝,高僧不语,只是不断地把水倒进已经满了的杯子里,最后点化道,你的心灵就像这已经装满水的杯子,我怎么和你谈禅呢?来者大悟!

当然,也不能什么都丢掉,就像吃惯了北方菜的人,新鲜的川菜、粤菜、湖南菜一股脑都来了,可来的再多,筷子不能丢;退一万步说,西餐来了,我们可以换成刀叉,但总不能把味觉也丢掉了。对于投资来说,脑子不能丢掉。

不能放弃的就是独立思考。面对纷至沓来的概念、热点,就要想想,哪个是靠得住的,能持续的;哪个像扫帚星,在天空里一划就拉倒的;哪个是不合时宜的;哪个是应时当令的,就像夏天吃西瓜,是靠谱的,然后我们再去看好的西瓜,也就是在靠得住的热点里找靠得住的股票。

比如滨海新区,扶持政策不断出台,这已经是举国发展规划中的重点,其政策背景之厚重,不言而喻。记得《春天的故事》,“有一位老人在中国的南海边画了一个圈……”第一个圈在深圳特区,第二个圈在上海浦东,第三个圈呢?

实际上,咱们的祖宗本来是挺喜欢接受新生事物的,汤之《盘铭》曰:“苟日新,日日新,又日新”;《康诰》曰:“作新民”;《诗》曰:“周虽旧邦,其命维新”。从夏商周一直到春秋战国,是中国学术思想最繁荣、最活跃、也最成气候的时候,诸子百家如雨后春笋,破土而出。但不幸的是到了汉武帝“罢黜百家,独尊儒术”,除了儒学,啥都不许玩儿了;到了宋代,儒学萎缩成了程朱理学,从此连儒学都没得玩儿了。

越来越多的新东西来了,新品种、新规则、新的交易方式,如果视而不见,或者采取鸵鸟政策,那很快就找不着北了。无论职业生涯还是投资生涯,不进则退,不新则旧。

物竞天择,适者生存。与时俱进,与日俱新。

把移动游戏进行到底。

用英特尔® 迅驰™ 双核移动计算技术驱动
LISE-ETHINK-2000
革命性的移动计算性能完全在您掌控之中。

联想 Ethink
LISE-ETHINK-2000

- 英特尔® 迅驰™ 双核移动处理器 (Intel Core™ Duo)
- 内存 2GB (可扩展至 4GB)
- 硬盘 160GB (可扩展)
- 摄像头

双核 无限可能